Всего 4 вопроса: выбрать одно из двух в каждом.

Вы экстраверт (E)          или                  интроверт (I)
	Вас привлекают новые люди и ситуации, вы без труда расширяете круг своих знакомых. Вас легко переубедить и заинтересовать чем-либо. Вы непринужденны и откровенны, можете быть несдержанны и запальчивы в споре. Иногда склонны к риску и оп​ро​мет​чи​во​сти. Стараетесь делиться своими впечатлениями и оценками с окружающими.
Говорить, шумный, широта, расходование энергии, оживленный. 
	Вы не спешите знакомиться с новыми людьми, осмотрительны и сдержанны в общении. Предпочитаете привычный круг людей. Ста​раетесь в разговоре без необходимости не выска​зы​вать своё мне​ние, больше слу​ша​ете, чем говорите. По воз​мож​но​сти стре​ми​тесь скры​вать свое внутреннее состояние и не выставлять на показ свои заслуги, предоставляя окружающим возможность самим судить о них.

Слушать, тихий, глубина, сохранение энергии, спокойный.


Вы сенсорик  (S)          или                    интуит (N)
	Вы реалистичны, практичны и деятельны. Вы обычно знаете, чего хотите, и умеете отстаивать свои интересы. Ваши высказывания конкретны, и вы не любите длинных, абстрактных рассуждений. Вас привлекает практическая деятельность, приносящая зримые плоды. Вы любите и умеете работать руками. Стремитесь проверять ре​зуль​та​ты сделанного, с недоверием относитесь к теори​ям, не подтвержденным практическим опытом.

Работа; Стабильность; Конкретный; Практик; Буквальный; Фактический; Применение на практике; Реалист
	Вы хорошо предвидите развитие событий, оцениваете перспективность тех или иных направлений. Вам нравится процесс абстрактных размышлений, тяготеете больше к теории, нежли к практике. Иногда вам трудно оценить текущую ситуацию, Вы можете медлить с внедрением своих планов, бы​ва​ете рассеяны. Вы любите экс​пе​риментировать, интерес к новым знаниям так велик, что может превалировать над поль​зой.

Вдохновение; Новые возможности; Абстрактный; Фантазер; Фигуральный; Теоретический; Поиск скрытого смысла; Идеалист


