Вы более думающий (T)      или               чувствующий (F)

	Вы не придаете большого зна​че​ни​я эмо​ци​о​наль​ным раз​но​гла​си​ям между людьми, пока они не задевают ваших принципов. Вам не всегда легко уловить наст​ро​е​ни​я и мотивы поведения ок​ру​жа​ю​щих. В деловых отношениях вы ставите про​фес​си​о​на​лизм выше других личных качеств. Пред​по​чи​та​ете судить о людях по ре​зуль​татам их де​я​тель​ности. Счи​та​ете, что важнее быть правым, чем при​ятным.

Логичный; Анализи​ро​вать; Спра​вед​ливый; Четкость; Критикую; Твердый; Голова; Техника
	Вы хорошо разбираетесь в скрытых чувствах, желаниях и настроениях людей, сразу чув​ству​ете нюансы вза​имо​от​но​ше​ний и мотивы человеческих пос​туп​ков. Вы склонны идти на комп​ромиссы в делах ради хо​ро​ших отношений, стараетесь де​лать людям при​ят​ное. Ваша дип​ло​матичность и знание людей поз​​воляют найти инди​ви​ду​аль​ный подход к каждому.

Чувства; Сентиментальный; Сопереживать; Гуманный; Гармония; Доброжелательный; Мягкосердечный; Сердце; Друзья


Вы рационал (решающий) (J)      или   иррационал (воспринимающий) (P)

	Ваша работоспособность, как пра​вило, одинакова и меняется только по определенным при​чи​нам. Вы стараетесь го​то​вить​ся ко всему заранее и доводить начатое до конца. Вас тяготит неоп​ре​де​лен​ность, поэтому вы пред​по​чи​та​ете иметь четкий вре​мен​ной график работы. Вам легко при​дер​​жи​ваться установленных пра​вил и дисциплины. 

Организованный; Решать; Дисциплина; Расписание; Структура; Определенный; Управлять; Заканчивать.
	Ваша работоспособность ха​рак​те​ри​зуется подъ​е​ма​ми и спадами активности, которые могут не под​​чиняться оп​ре​де​лен​ным при​чи​нам. Вы нередко действуете без под​готов​ки, по наитию, рас​счи​ты​вая на импровизацию и ве​зе​​ние. Часто принимаете решения и совершаете «прорыв» в пос​лед​ний мо​мент. Вам легче действовать по об​сто​я​тель​ст​вам, чем подчиняться строгим графикам и ин​ст​рук​циям.

Раскрепощенность; Им​пуль​сив​ный; Подождать; Течение; Сво​бо​да действий; Ориентировочный; Адаптироваться; Начинать.


